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n У ЗНУ завершив роботу консультативний пункт

із реєстрації на ЗНО-2015. Загальна кількість його

відвідувачів склала понад тисячу осіб. Начальник

відділу доуніверситетської підготовки, профорієн-

тації та працевлаштування Юлія Паскевська пові-

домила, що абітурієнти можуть надавати виправ-

лення до реєстраційних даних до 1 квітня. Зміни

щодо рівня складності сертифікаційної роботи з

української мови та літератури можна вносити до

6 березня. Варто зазначити, що в нашому універ-

ситеті протягом березня-квітня пройдуть безкош-

товні тренінги пробної сесії ЗНО, які допоможуть

вступникам оцінити їхній рівень підготовки.

n На економічному факультеті відбулося традицій-

не щорічне інтелектуальне змагання “Що? Де?

Коли?” серед учнів старших класів шкіл Запо-

ріжжя. У ньому взяла участь 31 команда із 28

запорізьких шкіл. Гра складалася з двох турів по

12 запитань у кожному. У результаті тривалої

боротьби перемогу здобула команда ЗОШ № 87

під керівництвом викладача Олексія Пальцева.

“Срібними” призерами стали учні Запорізької

гімназії № 50 у супроводі викладача Ольги

Довбиш, а “бронзу” виборола команда гімназії

№ 47 (їхнім наставником була викладач Юлія

Лук`яненко). Наприкінці заходу декан економіч-

ного факультету Алла Череп відзначила Почес-

ними грамотами найактивніших представників

студактиву за дієву співпрацю із запорізькими

старшокласниками.

n За сприяння студентського сектору первинної

профспілкової організації ЗНУ вкотре розпочала

роботу Школа вожатської майстерності, яка вже

близько 10 років готує вожатих і вихователів для

роботи в дитячих літніх таборах. Сертифікати про

закінчення цих курсів допомагають студентам

отримати роботу в оздоровчих дитячих закладах.

Підготовку слухачів здійснює тренер-фахівець і

головний модератор Школи – викладач кафедри

соціальної педагогіки факультету СПП Сергій

Куликовський.

n В Економіко-правничому коледжі відбулася звіт-

но-виборча конференція, на якій обирали новий

склад студентської ради. На заході були присутні й

випускники коледжу, а тепер – студенти ЗНУ. За

результатами відкритого голосування головою

студради обрали студента 3 курсу Іллю Максимова

(спеціальність: “Правознавство”). Його заступни-

цею стала студентка 1 курсу спеціальності

“Розробка програмного забезпечення” Анастасія

Преподобна. Також на конференції обрали голів

усіх секторів органів студсамоврядування.

n На чемпіонаті України-2015 із легкої атлетики

серед юніорів високі результати продемонструва-

ли студенти Економіко-правничого коледжу ЗНУ.

Кандидат у майстри спорту Михайло Яворський

здобув “золото” в забігах на 400 м і на 200 м. Єли-

завета Бабій виборола 1 місце в стрибках у дов-

жину з розбігу. Анастасія Бризгіна стала першою

на дистанції 200 м і третьою – в забігу на 60 м.

n Студент 5 курсу юридичного факультету, май-

стер спорту України Роман Агаєв посів 1 місце у

ваговій категорії 60 кг на праву та на ліву руку

Чемпіонату Запорізької області з армспорту. За

результатами змагань він увійшов до складу запо-

різької збірної, яка буде представляти наш край

на Чемпіонаті України.

n У рамках студентської спартакіади нашого вишу

відбулися зустрічі чоловічих і жіночих команд із

баскетболу 3x3. Переможцями в змаганнях серед

юнаків стали спортсмени фізичного факультету,

студенти економічного факультету посіли 2 місце,

а факультету менеджменту – 3. Серед дівчат 1

місце вибороли представниці філологічного фа-

культету, 2 – економічного, а 3 – факультету соціо-

логії та управління.

НОВИНИСлавні традиції, започатковані видатним українським
науковцем Віктором Чабаненком, завжди житимуть у ЗНУ

Декана факультету соціальної педагогіки та психології Ольгу

Пономаренко нагородили Почесною грамотою Головного

управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій

за підписом начальника ГУ ДСНС України в Запорізькій області,

генерала-майора служби цивільного захисту Олексія Лепського.

Цю відзнаку вона отримала за особистий внесок в організацію

й надання викладачами та студентами факультету СПП волон-

терської психологічної допомоги тимчасово переміщеним осо-

бам із зони проведення антитерористичної операції. 

Вітаємо Ольгу Вікторівну з її гідним поцінуванням у цій важливій і благородній

справі та бажаємо подальших звершень на волонтерській ниві!

Рік тому пішов із життя видатний учений-філо-

лог, письменник, відомий громадський діяч,

заслужений діяч науки і техніки, академік вищої

школи, професор Запорізького національного

університету Віктор Чабаненко. З його смертю

завершилася ціла епоха не лише в історії філо-

логічного факультету, з яким було пов’язане все

свідоме життя Віктора Антоновича, але й у віт-

чизняній лінгвістиці. Вшанувати пам’ять відомої

постаті української науки в ЗНУ вирішили цілою

низкою заходів. Тут провели наукові читання

“Особистість, учений, поет, громадський діяч”,

відкрили аудиторію імені Віктора Чабаненка та

меморіальну дошку. Студенти та викладачі філо-

логічного факультету побували в багатьох запо-

різьких школах із лекціями та відеопрезентація-

ми про науковця.

За довгі роки невтомної праці на освітянській

ниві шановний наставник підготував тисячі

учнів, учених-мовознавців, викладачів вищих

навчальних закладів і шкільних вчителів, які про-

довжують його багатогранну наукову діяльність.

Саме про це йшла мова у виступах викладачів і

студентів філологічного факультету ЗНУ, випуск-

ників вишу, а також учнів та аспірантів Віктора

Чабаненка, які зібралися разом на наукові

читання “Особистість, учений, поет, громадсь-

кий діяч”, присвячені вшануванню пам’яті

Віктора Антоновича.

Навіть ті студенти філологічного факультету,

яким вже не довелося слухати лекції цього

видатного мовознавця, встигли доторкнутися до

творчості Віктора Чабаненка, бо саме він –

автор слів Гімну ЗНУ. Цей твір лунає в Запорі-

зькому національному університеті на честь усіх

знакових подій. Присутні на наукових читаннях

прослухали його у виконанні відомого запорізь-

кого композитора та співака, лауреата багатьох

престижних пісенних конкурсів, автора музики

Гімну ЗНУ Анатолія Сердюка.

Проректор з наукової роботи Геннадій Ва-

сильчук зазначив, що в багатьох випадках до

діяльності видатного науковця пасує слово “пер-

ший”: він першим вступив до щойно відкритої у

1962 році аспірантури нашого вишу (тоді –

Запорізького державного педагогічного інститу-

ту), першим у 1968 році став на захист Олеся

Гончара та його роману “Собор”, який нещадно

критикували за наказом радянських посадов-

ців, і ледь не поплатився за це викладацькою

кар’єрою, він першим почав вивчати важливі

нюанси творчості поетів-емігрантів тощо. І це –

далеко не повний перелік фактів, котрі засвід-

чують велике наукове дарування та наявність

чіткої громадянської позиції науковця. 

Декан філологічного факультету Тамара Хо-

м’як у своєму виступі наголосила, що впродовж

року, який минув від дати смерті Віктора

Антоновича, на факультеті докладали чимало

зусиль задля збереження пам’яті про нього і

його роботу. Так, третьокурсники під її керівницт-

вом побували в Запорізькій гімназії № 2 ім. Лесі

Українки, в запорізьких загальноосвітніх школах

№№ 3, 20, 62, 77, де презентували спогади про

Віктора Чабаненка, уривки фільму про його

життя, поезії митця, і тим самим викликали

неабиякий інтерес у вчителів і школярів. 

Із науковими доповідями з мовознавства й

літературознавства, а також зі своїми спогада-

ми про непересічну особистість Віктора Ча-

баненка під час читань виступили професори

Петро Білоусенко, Тамара Хом’як, Віталій Шев-

ченко, Ірина Павленко, доценти Тарас Шев-

ченко, Наталя Журавльова, Валентина Крав-

ченко, Наталя Зубець, Галина Томиліна, Іван

Ма цегора, Ігор Ліпкевич, Ірина Бакаленко, Оле-

ся Слижук та інші викладачі нашого вишу, учени-

ця Віктора Антоновича, доцент Мелітопольсь-

кого державного педагогічного університету

ім. Б. Хмельницького Валентина Пачева, студен-

ти ЗНУ Антоніна Журавель та Ольга Донцова. 

Ознайомитися із життям і діяльністю видатно-

го мовознавця, його творчим доробком відте-

пер можна не тільки в Науковій бібліотеці ЗНУ,

але й в аудиторії імені Віктора Чабаненка. Ініці-

аторами її створення виступили: декан філоло-

гічного факультету Тамара Хом’як та викладачі

факультету, які безпосередньо працювали із Вік-

тором Антоновичем, – Ігор Ліпкевич, Ірина Ба-

каленко, Олеся Слижук, Юлія Кравченко та інші.

Варто зазначити, що аудиторію відкрили на базі

кафедри, яку Віктор Чабаненко очолював бага-

то років. Заплановано, що вона буде не лише

музеєм його пам’яті, але й місцем для студій,

присвячених дослідженню його великої творчої

спадщини. Фонд аудиторії родина Віктора Анто-

новича планує поповнювати з власної бібліоте-

ки, аби всі охочі могли знайти натхнення для

своїх наукових здобутків.

Завершилася низка заходів, присвячених

вшануванню пам’яті Віктора Чабаненка, від-

криттям меморіальної дошки на навчальному

корпусі № 1 Запорізького національного універ-

ситету. Цікаво, що вона розташована поблизу

меморіальної дошки Олесю Гончару, до якої тра-

диційно щовесни Віктор Антонович приходив

разом зі студентами, аби вшанувати пам’ять

видатного письменника.

Під час урочистої церемонії ректор ЗНУ

Микола Фролов відзначив, що за рік, котрий

наш вищий навчальний заклад прожив без

Віктора Антоновича, стало особливо зрозуміло,

яке величезне значення мала для розвитку не

лише ЗНУ, але й усієї вітчизняної науки невтом-

на праця видатного науковця Віктора Чаба-

ненка. Микола Олександрович підкреслив, що

багатогранна діяльність цієї непересічної особи-

стості буде всебічно досліджуватися й гідно поці-

новуватися й надалі, на факультеті продовжать

славні традиції, започатковані відомим ученим.

Микола Фролов також висловив співчуття рід-

ним Віктора Антоновича та наголосив, що вони

назавжди залишаться частиною великої родини

нашого навчального закладу.

Донька Віктора Антоновича, доцент кафедри

журналістики Мирослава Чабаненко щиро подя-

кувала керівництву університету й факультету за

вшанування пам’яті її батька. Також вона згада-

ла, як у 2013 році, коли близькі вмовляли його

вийти на заслужений відпочинок, професор не

бажав залишати рідний навчальний заклад, із

яким була пов’язана більша частина його життя.

Мирослава Вікторівна відзначила, що цей день

сповнений для неї суперечливими почуттями:

сумом через велетенську втрату й, водночас,

радістю від того, що зусилля її батька з розвитку

вітчизняної науки та виховання нових поколінь

патріотів знайшли гідне поцінування в його рід-

ному університеті. Вона висловила сподівання,

що учні Віктора Чабаненка – випускники нашо-

го вишу, прийшовши працювати в школи, гідно

продовжать справу її батька – вчителя, науков-

ця, громадського діяча та письменника.

Таміла Тарасенко

Олена Переверзєва

ВІТАЄМОРЕЙТИНГИ
За нещодавно оприлюдненими результатами міжнародного

рейтингу вишів “Webometrics Ranking of World Universities”

ЗНУ має найкращі в Запорізькому регіоні показники. З-поміж

майже 300 вищих навчальних закладів України, які аналізува-

ли під час складання рейтингу, він посів 31 сходинку, традицій-

но випередивши всі інші ВНЗ міста й області. Рейтинг

“Вебометрикс” складає лабораторія кіберметрики Центру

інформації та документації Національної дослідницької ради

Іспанії. Результати вивчення діяльності академічних закладів

усього світу аналітична група публікує двічі на рік. У них

міститься інформація про понад 20 тисяч вишів.
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Актуальні в сучасних умовах питан-

ня про фактори, які об’єднують або

роз’єднують українців, пов’язані з

ними історичні міфи та стереотипи,

особливості ідентифікації нашого наро-

ду, результати ведення інформаційних

війн розглядали протягом двох днів у

ЗНУ. Всеукраїнська науково-практична

конференція: “По той бік Дніпра: вплив

контраверсійних образів «іншого укра-

їнця» на формування ментальних кор-

донів” зібрала науковців-істориків з

усіх куточків нашої держави. 

Організаторами заходу виступили:

історичний факультет, Запорізьке об-

ласне товариство дослідників історії і

культури Центральної та Східної Єв-

ропи, Запорізьке наукове товариство

ім. Я. Новицького за підтримки Відділу

преси, освіти та культури Посольства

США в Україні.

Науковці працювали за секційними

засіданнями з таких тем, як “Міфи та

стереотипи в історії”, “Ідентичність

українців: пошуки нових об’єднуючих

стереотипів”, “Інформаційні війни.

Війни «Пам’яті»”, “Ментальні стереоти-

пи та роль мас-медіа в їх формуванні”,

“Образи українців та України у погля-

дах інших народів”. А приємним до-

повненням до інтенсивної роботи

фахівців-істориків стала екскурсія на

острів Хортицю.

У рамках роботи конференції пре-

зентували фільм “По той бік Дніпра”,

робота над яким тривала майже півро-

ку. За словами декана історичного

факультету ЗНУ Володимира Мільчева,

всього зібрали більше десяти годин

інтерв’ю щодо стереотипів сприйняття

одним одного мешканців різних регіо-

нів України. Опрацювання матеріалу

ще триває, а сам фільм невдовзі мож-

на буде переглянути в мережі Інтернет.

За матеріалами конференції вида-

ний науковий збірник, а фундатори

проекту планують продовжити дослід-

ницьку роботу й публічні зустрічі в

березні поточного року. Запланована

також презентація цього збірника та

фільму в містах-учасниках проекту та

його демонстрація в місцевих засобах

масової інформації. Організатори за-

ходу передадуть збірник і диск із мате-

ріалами опитувань і навчальним відео-

фільмом до бібліотек, у тому числі шкі-

льних, Запорізької, Рівненської, Львів-

ської та Харківської областей.

Олександра Усенко

АБІТУРІЄНТ

n Європейський університет “Віа-

дріна” у Франкфурті на Одері (Німеч-

чина) пропонує стипендії для українсь-

ких випускників для навчання в магі-

стратурі за такими спеціальностями:

“Європейські студії”, “Міжнародне біз-

нес-адміністрування”, “Історія євро-

пейської культури”, “Культура та істо-

рія Центральної та Східної Європи”,

“Соціокультурні студії”, “Мови, комуні-

кації та культури Європи”. Крім того,

українські бакалаври та магістри

можуть вступити до магістратури цього

вишу за спеціальністю “Правознав-

ство з поглибленим вивченням ні-

мецького права для іноземних юри-

стів”. Термін подання документів – до

31 березня 2015 року.

n Колективи лабораторій чи науково-

дослідних груп вишів можуть взяти

участь у конкурсі спільних українсько-

французьких науково-дослідних про-

ектів для реалізації у 2015-2016

роках. Серед актуальних наукових роз-

робок: раціональне природокористу-

вання, пошук нових технологій профі-

лактики та лікування найпоширеніших

захворювань, а також нових речовин і

матеріалів та фізика високих енергій.

Особлива увага приділятиметься та-

кож розвідкам, тематики яких будуть

збігатися із визначеними у Рамковій

програмі з наукових досліджень та

інновацій “Горизонт-2020”. Конкурс

триває з 13 лютого по 31 березня

2015 року.

За детальнішою інформацією мож-

на звертатися до відділу міжнародних

зв’язків та роботи з іноземними сту-

дентами (вул. Жуковського, 66, ауд. 26

або за телефоном: 228-76-04).

n Понад 18 років на базі Центру інтен-

сивного вивчення іноземних мов про-

водять курси англійської, іспанської,

італійської, польської та інших мов.

Однак 2014-2015 навчальний рік став

особливим для слухачів курсів італій-

ської мови, яку вони опановували під

керівництвом викладача Євгенія Хале-

мендика. Фахівці Центру розробили

структуру й наповнення курсів разом

зі співробітниками Товариства Данте

Аліг’єрі (Італія). Уже три представники

нашого вишу завершили навчання на

курсах італійської та отримали відпо-

відні сертифікати. 

Додаткову інформацію можна отри-

мати за телефонами: 228-75-17 та

289-41-45 або за адресою: вул. Жу-

ковського, 66-б, ауд. 108.

ЗНУ давно й тісно співпрацює з національними спільнота-

ми нашого краю, у тому числі – з обласним товариством

польської культури ім. Адама Міцкевича. Про це свідчить,

зокрема значна кількість спільно організованих і проведе-

них культурно-просвітницьких заходів у Центрі європейської

інформації, що діє на базі Наукової бібліотеки нашого вишу.

Там нещодавно відбулася презентація книги голови цього

Товариства Ольги Павлюк під назвою “Долі”, видана за під-

тримки Генерального консульства Республіки Польщі в

Харкові, віце-консул якого Ян Здановський став почесним

гостем заходу цього об’єднання.

“Приємно вражений тим, якого значення надають у

Запорізькому національному університеті співпраці з поль-

ською громадою”, – наголосив віце-консул. Він висловив

сподівання, що такі спільні проекти – культурні, просвітниць-

кі – будуть здійснюватися і надалі. 

На запрошення Ольги Павлюк перед учасниками заходу

виступили ті, чиї долі описані в книзі, а також чимало почес-

них гостей: посадовців, видавців, освітян. До речі, у виданні

йдеться і про професора Єжи Розенбаума, який багато

років викладав у ЗНУ та був засновником польського това-

риства в Запоріжжі та польської недільної школи, яка ще й

зараз діє на базі вишу. Нею опікується доцент кафедри

української мови Ігор Ліпкевич.

Директор Наукової бібліотеки ЗНУ Валентина Герасимова

подякувала Ользі Павлюк та всім, хто доклав зусилля для

створення цього документа,

в якому представлена важ-

лива віха історії нашого

краю, та запросила учасни-

ків заходу відвідати тематич-

ну виставку. Працівники біб-

ліотеки відібрали з книжко-

вого фонду ЗНУ книги, які

наш виш отримав у дар як

від Товариства польської ку-

льтури ім. Адама Міцкевича,

так і від Посольства Респуб-

ліки Польщі в Україні.

Таміла Тарасенко

Ян Здановський: “Приємно вражений 
співпрацею ЗНУ з польською громадою”

За участю фахівців Департаменту освіти і науки

Запорізької обласної державної адміністрації, представни-

ків Дніпропетровського регіонального центру оцінювання

якості освіти та представників ЗНУ в загальноосвітніх шко-

лах Енергодара, Мелітополя та Поліг пройшли інформацій-

но-консультативні зустрічі з учнями 11 класів і їхніми батька-

ми з питань особливостей проведення ЗНО-2015 та цього-

річної вступної кампанії.

Начальник відділу доуніверситетської підготовки, профо-

рієнтації та працевлаштування ЗНУ Юлія Паскевська пре-

зентувала присутнім Запорізький національний універси-

тет: його напрями підготовки, спеціальності й додаткові

освітні послуги, які надає виш. Зустрічі проходили у форма-

ті діалогу, учні ставили гостям багато запитань. Зокрема,

майбутні абітурієнти цікавилися питаннями щодо пріоритет-

ності ВНЗ, нарахування прохідного бала у виші, формуван-

ням пакета документів, який подається до вишу, тощо.

Також усі охочі могли отримати індивідуальні консультації з

того чи того питання.

Варто відзначити, що під час заходів проводилося анке-

тування кожного з присутніх на зустрічі абітурієнтів – а

йдеться про 133 учні з Енергодара, 255 – із Мелітополя та

255 – із Поліг. Метою проведення такого опитування стало

встановлення ефективного зворотного зв’язку з учнівською

аудиторією. Згідно з результатами анкетування були

визначені пріоритети абітурієнтів щодо напрямів підготовки

та бажаних галузей комунікації. Серед останніх,насампе-

ред, – шкільні вчителі, групи в соцмережі ВКонтакті та осо-

бисті зустрічі з компетентними фахівцями ВНЗ у школі. 

Марія Канцелярист

“По той бік Дніпра”: що об’єднає українців?

Біологічний факультет та Економіко-правничий коледж ЗНУ привітали майбут-

ніх абітурієнтів та їхніх батьків під час проведення Днів відкритих дверей. На

обидва заходи завітали понад 100 гостей. Презентувала біологічний факультет

гостям його декан Людмила Омельянчик, а також її колеги. Чимало уваги вона

приділила інформації про академічну мобільність майбутніх студентів: щодо пер-

спектив їхньої участі в програмах подвійних дипломів та академічного обміну,

закордонних стажуваннях тощо. Наприкінці свята на його гостей чекала екскур-

сія аудиторіями факультету та зоологічним музеєм. 

Під час зустрічі в ЕПК директор Олена Грибанова розповіла про перспективи

майбутнього навчання й умови вступу. Новою формою роботи стало проведення

вебінарів гуманітарного та економічного спрямування для школярів. Гості також

мали змогу пройти професійну комп’ютерну діагностику. У рамках зустрічі відбу-

лися відкриті лекції та майстер-класи, які провели представники коледжу. 

Задля розвитку інновацій 
За ініціативи студентів і підтримки

викладачів на факультеті менеджмен-

ту створили “Центр інноваційного під-

приємництва та місцевого розвитку

«МОЯ СПРАВА»”. Основна мета його

діяльності – підтримка соціально-еко-

номічного зростання регіону шляхом

сприяння розвитку підприємництва та

інновацій серед молоді, вдосконален-

ня процесів демократизації та євроін-

теграції, розвиток людського капіталу

та бізнес-навичок, допомога малому

бізнесу в Україні. Одна із координато-

рів проекту Людмила Бухаріна за-

значила, що розвиток малого бізнесу в

Україні є одним із вирішальних чинни-

ків, який дозволить сприяти економіч-

ному розвитку держави та зайнятості

населення. Завданнями Центру також

було визначено сприяння активній

молоді в започаткуванні підприєм-

ницької діяльності та надання послуг із

бізнес-освіти на громадських засадах.

У подальшому планується налагодити

співпрацю Центру з органами само-

врядування студентів, бізнес-структу-

рами й неурядовими організаціями

щодо розвитку підприємницьких нави-

чок, розширення правової свідомості

молоді в питаннях започаткування

економічної діяльності.

МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ

Інформаційно-консультативна допомога 
випускникам райцентрів області

Університет гостинно зустрів
учнів шкіл 

На базі філологічного факультету

спільно з Інформаційно-аналітичним

методичним центром Департаменту

освіти і науки, молоді та спорту місь-

кради провели вже третій науково-

методичний семінар у рамках роботи

Школи філологічних наук для вчителів

української мови та літератури, росій-

ської мови та світової літератури.

Цього разу на семінар завітали більше

100 вчителів. Перед ними, зокрема,

виступила методист Дніпропетровсь-

кого регіонального центру оцінювання

якості освіти Інна Мамчич. Вона де-

тально розповіла про головні новації

ЗНО-2015 і звернула увагу на типові

помилки учнів на тестуваннях. 

А ось на історичному факультеті ЗНУ

провели щорічний науково-методич-

ний семінар із питань методики викла-

дання історичних дисциплін та впрова-

дження інноваційних технологій в ос-

вітню практику. Вчителі ознайомилися

із науково-методичними розробками

та отримали компакт-диски із методич-

ними матеріалами лабораторії інтер-

активних технологій навчання гумані-

тарних дисциплін факультету.

Методична скарбничка 
для вчителів - семінари вишу 

На базі ЗНУ за підтримки Депар-

таменту освіти і науки України прой-

шов ІІІ тур ІІ (обласного) етапу всеук-

раїнського конкурсу захисту науково-

дослідних робіт учнів-членів Малої ака-

демії наук України. Він зібрав у стінах

нашого ВНЗ близько тисячі таланови-

тих школярів з усієї області. За його

підсумками півсотні школярів були

допущені до захисту фінального рівня.

Варто відзначити, що минулого року на

обласний етап вийшли 939 дітей, 60 з

них стали переможцями у своїй галузі.

А згодом – 37 школярів відзначилися

на всеукраїнському рівні (у 2013

році – 27 осіб). 

За словами заступника начальника

управління Департаменту освіти і

науки Запорізької облдержадміністра-

ції Валентини Хіврич, робота над по-

пуляризацією науки завжди була в

пріоритетах освітян. І ті напрацюван-

ня, які має на меті МАН, зараз праг-

нуть розвивати і в інших формах. Уже

користуються попитом онлайн-екскур-

сії для дітей провідними лабораторія-

ми обласного центру. Крім того,

навчальні заклади міста й області

намагаються забезпечити інтерактив-

ними дошками, що дозволяє наочно

продемонструвати школярам ті проце-

си, які раніше можна було вивчати

лише на рівні уяви.

Мала академія наук гуртує таланти



Активісти Наукового товариства студентів та аспірантів, докто-

рантів і молодих вчених ЗНУ докладають чимало зусиль, аби

створити сприятливі

умови для всіх, хто

знаходить час не

лише на навчання,

але й на плідні науко-

ві студії. Так, у 2014

році НТСАДМВ орга-

нізувало 186 науко-

вих заходів, серед

яких – міжнародні,

всеукраїнські, регіональні, університетські науково-практичні

конференції, засідання круглих столів, дискусійних клубів і про-

блемних груп. 

Серед членів товариства – багато переможців престижних

міжнародних молодіжних наукових змагань, учасників конфе-

ренцій, що проходили в провідних вітчизняних й іноземних

вишах. Чимало з них ще студентами планують згодом, після отри-

мання диплома, вступити в аспірантуру. Координаційна рада

Наукового товариства готує чимало нових цікавих заходів, із

якими можна ознайомитись на його сторінці в соціальній мере-

жі ВКонтакті за посиланням http://vk.com/ntsadmv_znu.

Марина Пасенко, голова НТСАДМВ ЗНУ

web.znu.edu.ua/gazeta
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У режимі готовності до надзвичайних ситуацій

ДДеерр  жжаавв   нниийй  ввии  щщиийй  ннаавв   ччаалльь  нниийй   ззаакк  ллаадд
““ЗЗаа   ппоорріі ззьь   ккиийй  ннаацц іі ооннаалльь   нниийй  уунн іі вв еерр   ссии  тт еетт””

ММііннііссттеерр  ссттвваа  ооссввііттии  іі  ннаа  уу  ккии  УУкк  ррааїїннии

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n асистент кафедри українознавства – 1,0 ставки;
n старший викладач кафедри українознавства – 1,0 ставки.

Умо ви кон кур су:
Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати

повну вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педаго-
гічного стажу, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи (не
менше 5 опублікованих наукових робіт, участь не менше ніж у 6 кон-
ференціях) або за наявності наукового ступеня кандидата наук –
стаж не менше трьох років.

Кандидат на посаду  асистента кафедри повинен мати повну вищу
освіту (магістр) за фахом, відповідним профілю кафедри, або не
менше трьох років науково-педагогічного стажу.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня над руку -
ван ня ого ло шен ня за ад ре сою: 69600, м. За поріжжя, вул. Жуковсь ко го,
66, навчальний корпус № 1, за галь ний відділ (каб. 48).

До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:
?до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі,
?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
?осо бо вий лис ток з обліку кадрів,
?ав тобіог рафія,
?до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь і вче не зван ня.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 
228-75-12

Молодь запропонувала формулу сталого розвитку
На базі Наукового ресурсного центру

при факультеті соціології та управління

відбувся черговий тренінг зі сталого роз-

витку громад для студентів 1-3 курсів.

Його модераторами були координатори

Міжнародного проекту ЄС/ПРООН “Міс-

цевий розвиток, орієнтований на грома-

ду” по Запорізькій області Олександр

Рябий та Геннадій Устімов.

Олександр Володимирович розставив

акценти в стратегії розвитку Запорізької

області: це, на його думку, – бюджет “зви-

чайних” мікропроектів громад та їхніх

“енергоефективних” мікропроектів тощо.

Геннадій Миколайович, у свою чергу,

представив інформацію про розвиток

організацій громад (встановлення пого-

дження та взаєморозуміння на рівні гро-

мади; вивчення її особливостей; підготов-

ка профілю громади).

Також студенти змогли обговорити з

гостями питання щодо створення і прове-

дення Форуму місцевого розвитку, про-

аналізувати статут громадської організації

“Злагода” Чернігівського району Запорі-

зької області (с. Обіточне, 2014 рік) та

пройти апробацію отриманих знань (під

час моделювання форуму на прикладі

визначення проблем місцевого розвитку

мешканцями багатоквартирних та при-

ватних будинків).

Варто відзначити, що ЗНУ є партнером

Проекту ЄС/ПРООН “Місцевий розвиток,

орієнтований на громаду”. Нещодавно

його координатор від ЗНУ (керівник ре-

сурсного центру вишу) – доцент кафедри

соціології Інна Дударева представляла

наш навчальний заклад на щорічній

зустрічі з огляду та планування роботи

мережі ВНЗ-партнерів Проекту. Її учасни-

ки окреслили план діяльності мережі-

2015, а також обрали нового координато-

ра – ним стала саме Інна Дударева, яка

тепер очолює загальну мережу ВНЗ-парт-

нерів Проекту місцевого розвитку громад.

У ЗНУ відбулося засідання комісії з

питань надзвичайних ситуацій нашого

вишу, присвячене попередженню надзви-

чайних ситуацій та підвищенню готовності

до дій у НС. Захід очолив голова комісії,

перший проректор Олександр Бондар. 

Олександр Григорович нагадав присут-

нім, що рішенням Кабміну України “Про

встановлення режимів підвищеної готов-

ності та надзвичайної ситуації” на всій

території України встановлюється режим

підвищеної готовності єдиної державної

системи цивільного захисту, а в Донецькій

і Луганській областях – режим надзвичай-

ної ситуації. У світлі цієї вимоги він окре-

слив низку питань із підсилення режиму

захисту ЗНУ, Також Олександр Бондар

зазначив, що всі органи системи цивіль-

ного захисту в ЗНУ на 100% укомплекто-

вані співробітниками і всі представники

цих служб повністю забезпечені засоба-

ми індивідуального захисту.

Провідний фахівець із питань НС та ЦЗ

штабу цивільного захисту Трифон Гапон-

чук ознайомив учасників засідання із

тими заходами, які необхідні для переве-

дення функціонування університету в

режим підвищеної готовності. За словами

Трифона Кириловича, на території нашого

ВНЗ є можливість використовувати 13

об'єктів під укриття – підвали й цокольні

приміщення всіх навчальних корпусів,

університетських гуртожитків і комбінату

громадського харчування, – де, за

потреби, зможуть перебувати до 7 000

осіб (це достатньо для викладачів і студен-

тів, які щодня знаходяться на території

ЗНУ). Крім того, він наголосив, що під-

вальні приміщення в навчальних кор-

пусах №№ 4 і 5 мають фільтро-вентиляцій-

ні установки, тож можуть використовува-

тись ще й як протирадіаційні укриття. 

Наприкінці заходу його учасники одно-

стайно проголосували за затвердження

протоколу засідання, в якому визначався

алгоритм дій колективу ЗНУ щодо попе-

редження НС, підготовки до них, посилен-

ня безпеки функціонування університету

в режимі підвищеної готовності тощо.

Таміла Тарасенко

Наукове товариство презентує плідні здобутки

Мудрий керівник і наставник Торгового коледжу: 
шлях до успіху та суспільного визнання

14 лютого відсвяткував свій ювілей директор Торгового коле-

джу Запорізького національного університету, кандидат історич-

них наук, викладач історії та суспільствознавства, магістр управ-

ління суспільним розвитком Олександр Олійник. 

Народився іменинник у м. Дніпродзержинську Дніпропетров-

ської області. Професійний шлях юнака почався з посади учня

столяра, яку він обіймав

лише один рік, адже зго-

дом його призвали на

армійську службу. Вищу

освіту Олександр здобув у

Сімферопольському дер-

жавному університеті

ім. М. Фрунзе. Саме в

цьому виші згодом пра-

цював проректором. 

Наприкінці 80-х рр.

Олександр Леонтійович

повернувся до Запоріж-

жя, де спершу вчителю-

вав у школі, а потім був

науковим співробітником

Запорізького обласного

краєзнавчого музею та його госпрозрахункової експедиції під-

водних археологічних робіт.

У 2005 році Олександра Олійника призначили головою

Запорізької районної державної адміністрації Запорізької об-

ласті. Протягом чотирьох років він проявив себе як відповідаль-

ний керівник, вагомий внесок якого в соціально-економічний

розвиток краю гідно оцінили і колеги, і мешканці Запоріжжя. 

Із 2009 року Олександр Леонтійович навчався в докторантурі

Національної академії державного управління при Президентові

України, де працював доцентом кафедри державного управління

і менеджменту. Згодом – доцентом кафедри державного управ-

ління та земельного кадастру Інституту інформаційних і соціаль-

них технологій Класичного приватного університету.

Із початку цього навчального року Олександр Олійник обіймає

посаду директора Торгового коледжу. Він вже встиг себе зареко-

мендувати як досвідчений керівник, якого шанують колеги за

вміння розуміти потреби колективу та прагнення до активного

розвитку коледжу нашого вишу як перспективного навчального

закладу Запоріжжя.

Викладачі та студенти ЗНУ та коледжу від щирого серця вітають

шановного іменинника з ювілеєм та бажають здоров’я і благопо-

луччя на довгі роки, успішної реалізації всіх планів!

Марія Канцелярист

Видавцем і редактором
бути перспективно

На цей рік припадає багато ювілейних дат, пов’язаних з історією кни-

годрукування. Тож студенти коледжу детально розглянули різноманітні

аспекти видавництва відомих вітчизняних книг. Зокрема, вони підготу-

вали цікаві й змістовні доповіді, які супроводжувались презентаціями,

до засідання круглого столу: “Виникнення друкарства”, присвячене

505 річниці з дня народження українського друкаря, філолога, освіт-

нього діяча, засновника книгодрукування в Україні Івана Федорова і

400-річчю заснування Києво-Печерської друкарні. Також в ЕПК орга-

нізували обговорення теми “Книжки-ювіляри” до 850-річчя з дня вихо-

ду у світ “Слова о полку Ігоревім”, 180-річчя з дня виходу “Тараса Бу-

льби” та “Вія” й 175-річчя “Кобзаря” Тараса Шевченка. 

Доречним продов-

женням ознайомлення

з історією друку стали

екскурсії представни-

ків коледжу до Обласної

бібліотеки ім. М. Горь-

кого, де вони відвідали

експозицію “Рідкісна

книга”. 

Крім того, мо-лодь

побувала в Науко-вій бібліотеці ЗНУ, співробітники якої підготували

тематичну виставку щодо історії виникнення й розвитку письма та дру-

карства у світі та, зокрема в Україні. 

Чимало уваги організатори Декади приділили сучасності й майбут-

ньому видавничої галузі. Так, неабиякий інтерес у студентів викликало

засідання круглого столу, присвячене обговоренню стану й перспектив

друкованих та електронних книжкових видань. Зокрема, вони гостро

дискутували з теми: “Чи зможуть електронні книжки витіснити з ужитку

друковані?”. Цікавими й інформативними для них стали зустрічі зі спів-

робітниками редакційно-видавничого відділу нашого вишу й редакції

Обласної академічної газети “Запорізький університет”. 

Крім того, майбутні фахівці з видавничої справи та редактори у фор-

маті круглого столу розглянули особливості “Створення електронних

газетних видань і рекламних буклетів”. Гарним ілюстративним матеріа-

лом до тез, що пролунали під час їхньої дискусії, стали експонати

виставки електронних видань, розроблених самими студентами.

Викладачі коледжу подбали і про наукову складову заходів, провівши

цікаву презентацію “Методичних рекомендацій до написання й

оформлення курсових і дипломних робіт”.

Під час підбиття підсумків декади директор ЕПК Олена Грибанова

подякувала викладачам і студентам за зусилля, які вони доклали для

достойного втілення в життя насиченої програми. Вона відзначила

найактивніших учасників декади Економіко-правничого коледжу:

Тетяну Веклич, Карину Нобаріян, Маргариту Чабан, Ганну Подгорну,

Аліну Кучеренко й Ярослава Величка.

У рамках Декади популяризації спеціальності “Видавнича справа та

редагування” в Економіко-правничому коледжі ЗНУ провели низку різ-

нопланових заходів. Для студентів організували тематичні засідання

круглих столів, присвячені знаковим для історії друкарства книгам-

ювілярам цього року та сучасному стану видавничої галузі; зустрічі з

цікавими особистостями, фахівцями своєї справи. Подбали викладачі

ЕПК і про практичні завдання: студенти мали розробити власні елек-

тронні видання і рекламні буклети та презентувати їх під час виставки.
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Студенти ЗНУ зустрілися з відомим

телеведучим, редактором та радійни-

ком Андрієм Куликовим. Він завітав до

нашого вишу, аби не лише поділитися

своїм досвідом, але й розповісти, як

діяти під час інформаційної війни.

Андрій зазначив, що зараз журналісти

не завжди дотримуються стандартів,

але згодом буде важко позбавитись

цієї шкідливої звички. Гість розповів про важливі

“секрети гри”, які сьогодні є вагомою складовою

інформаційного простору нашої дер-

жави. На його думку, багато хто вва-

жає, що найкращий спосіб виграти

інформаційну війну проти Росії –

вимкнути всі її телеканали, з яких,

частіше за все, українці чують неправ-

ду. Експерт журналістики натомість

радить формувати інформаційний іму-

нітет українського суспільства. 

Тетяна Сивокінь, 

студентка 2 курсу факультету журналістики

На юридичному факультеті Запорізького націо-

нального університету провели Тиждень благо-

дійності. Спільними зусиллями викладачів, спів-

робітників і студентів зібрали чимало речей, ліків

та продуктів, які вони передали військовим –

учасникам антитерористичної операції та виму-

шеним переселенцям зі Сходу України. 

За рішенням організаторів, кожен день акції

зробили тематичним. Так, спершу волонтери

збирали солодощі для військових та переселен-

ців, йдеться про 50 кг цукерок, велику кількість

печива, домашнього варення тощо, а ще – 200

гривень благодійних пожертвувань. В інші дні –

теплі речі, продукти харчування (близько півтони

круп, картоплі, макаронів), а також іграшки для

маленьких переселенців. 

Окремо волонтери зібрали медичні засоби та

ліки: серед них – гемостатичні препарати першої

необхідності, антибіотики, препарати проти гри-

пу та жарознижувальні, шприци, бинти, джгути

тощо. Для маркування учасників бойових дій був

закуплений спеціальний жовтий скотч. Частину

медичних засобів (а всього їх пожертвували на

майже 17 тис грн) відвезли до військових частин

нашого міста – А-1978 та 3033. Крім того, ліки

передали й до відділень Запорізької обласної

лікарні, де перебувають на лікуванні поранені

бійці. Найближчим часом представники юриди-

чного факультету через обласну організацію

Товариства Червоного Хреста України планують

надавати адресну допомогу переселенцям із

зони АТО, особливо – дітям та інвалідам.

Олена Хлистун

За ініціативи студенток факультету журналісти-

ки Марини Галич та Анастасії Холод у ЗНУ до Дня

Святого Валентина провели незвичайну акцію.

Всі охочі могли передати листи та валентинки, а

також солодкі подарунки військовослужбовцям

23 батальйону територіальної оборони, які зараз

перебувають на Сході України. Такою можливістю

скористалося багато студентів із усіх факультетів:

вони поздоровили солдатів зі святом, подякували

за їх героїзм та побажали швидше повернутися

додому з перемогою. Слова підтримки українсь-

ким героям яскраво оформили на святкових

листівках, які прикрасили патріотичними наліпка-

ми. Іноді саме такі дрібниці - найдорожчі серцю.

Нова генерація соціологів і політологів

Андрій Куликов розкрив “секрети гри”
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Актуальні есе Юрія Андруховича 
Відомий український поет,

прозаїк, перекладач, есеїст під

час творчої зустрічі в ЗНУ роз-

повів про свою нову книгу “Тут

похований Фантомас”. Автор

відповів на запитання шанува-

льників його таланту та провів

для них автограф-сесію. Відре-

комендувала гостя присутнім

організатор заходу – голова за-

порізького літературного клубу

“99”, письменниця Лада Хор-

тич (доцент факультету соціоло-

гії та управління ЗНУ Ірина Цап-

ліна), яка й запросила до слова

одного з найяскравіших пред-

ставників українського постмо-

дернізму (західна критика порі-

внює його за значимістю у сві-

товій літературній ієрархії з Ум-

берто Еко) Юрія Андруховича.

Вітаючи студентів і виклада-

чів, письменник пригадав свій

попередній візит до ЗНУ. Во-

сени 2007 року він зі своїми

колегами Любком Дерешом та

Сергієм Жаданом презентува-

ли тут книгу “Трициліндровий

двигун любові”.

Цього разу есеїст представив

нову збірку так званих “автор-

ських колонок”, із якими він

раз на тиждень виступає на са-

йті “ТСН” каналу “1+1”. Почи-

наючи з грудня 2010 року, він

опублікував їх уже близько двох

сотень. Готуючи книгу, письмен-

ник вважав за доцільне вказати

точні дати кожної публікації.

Вони тут – не тільки каркас, але

й, значною мірою, орієнтир. 

Поціновувачі таланту автора

мали змогу поставити йому

чимало запитань: щодо ціни

його успіху, процесу роботи над

книгою, також вони цікавилися

особистою думкою митця щодо

можливих варіантів розвитку

подій у нашій державі.

Марія Канцелярист

Тиждень допомоги від правників

На підтримку бойового духу захисників

На факультеті соціології та управління відбулося

урочисте вручення дипломів 17 випускникам

магістратури спеціальностей “Соціологія” та “По-

літологія”. Семеро із них отримали дипломи з від-

знакою. Декан ФСУ Максим Лепський побажав

їм творчої наснаги та професійного зростання, а

також вручив грамоти-подяки Вероніці Голод-

новій, Катерині Земляній, Єгору Корнієнку, Олені

Олійник, Діані Федяшиній, Наталії Чечелюк і Дар’ї

Снапіро за активну участь у житті факультету під

час навчання. Заступник голови Запорізької

обласної державної адміністрації, доцент кафед-

ри соціології Едуард Гугнін під урочисте звучання

факультетського гімну висловив сподівання, що

молоді дипломовані магістри проявлять себе як

високопрофесійні фахівці галузі. 

Олена Ярошенко

Благодійна акція на Масляну
Під час благодійної акції – святкування

Масляної в ЗНУ на традиційній музичній перерві

від Центру культури, продажу млинців від універ-

ситетського комбінату харчування та Запорізь-

кого професійного торгово-кулінарного ліцею –

студенти зібрали близько 300 гривень. На ці

кошти вони закупили фрукти і соки для поране-

них бійців Запорізького воєнного шпиталю.

Гостинці відразу ж були передані солдатам.

Студенти подякували за їхню мужність, самовід-

даність і патріотизм. Представники вокальної

студії “Кантилена” Центру культури ЗНУ виконали

для них свої музичні ком-

позиції, а приємною не-

сподіванкою для бійців

стало запрошення на та-

нок від дівчат. Гарний на-

стрій військовим подару-

вали також веселі кон-

курси. Наприкінці свята

студенти ЗНУ побажали

пораненим українським

солдатам міцного здо-

ров’я, миру, злагоди.

У ЗНУ за участю представників керівництва

вишу, факультетів, відділу виховної роботи та на-

чальника відділу з розвитку персоналу Михайла

Гогуна (МК “Запоріжсталь”) відбулось засідання

комісії з визначення претендентів на участь у сти-

пендіальній програмі від цього комбінату.

Її основною метою є мотивування молоді до

здобуття вищої освіти й нових знань, заснованих

на практичному досвіді, стимулювання студентів

до підвищення інтелектуальної та суспільної

активності. Всі претенденти від ЗНУ, а всього їх

було вісім, на отримання іменної стипендії підго-

тували необхідний пакет документів і презентува-

ли членам комісії своє бачення і перспективи

проходження практики та роботи на МК “За-

поріжсталь”, розповіли про свої успіхи в навчанні

і суспільній та інших галузях діяльності. 

За результатами засідання комісії іменні сти-

пендії отримали три наших студенти: Артем

Дроздов (економічний факультет), Владислав

Андрющенко (факультет менеджменту) та Дмитро

Калниш (юриди-

чний факультет).

Розмір стипенді-

альних виплат

для них склада-

тиме 700 гри-

вень і буде ви-

плачуватись про-

тягом 4 місяців. Крім того, стипендіати МК “За-

поріжсталь” отримають пріоритетне право під час

працевлаштування. Також у майбутньому мета-

лургійний комбінат розгляне питання надання

бази практики для студентів Запорізького націо-

нального університету.

Олена Переверзєва

Талановитих студентів ЗНУ відзначили
стипендіями “Запоріжсталі” 

Психологічна реабілітація дітей 
із посттравматичним стресом

На базі факультету соціальної педагогіки та

психології відбувся перший захід із серії науково-

практичних семінарів-тренінгів на тему “П’яти-

крокова модель роботи з психологічними наслід-

ками посттравмуючих подій у дітей”. Коорди-

нувала роботу завідувач кафедри практичної пси-

хології Наталія Губа. Під час семінару доповідачі

приділили особливу увагу питанням стресового,

шокового, посттравматичного станів у дітей. Так,

старший викладач цієї ж кафедри Ольга Іщук

визначила поняття “стрес” і “криза”, надала кла-

сифікацію їхніх видів, проявів та етапів, а також

зробила наголос на небезпеці розвитку цих пси-

хологічних та психічних розладів у дітей і необхід-

ності застосування антистресової терапії. 

Клінічний психолог Ольга Говоруха детально

розповіла про етапи і методику роботи з групами

дітей та їхніми батьками. Вона особливо підкрес-

лила, що протягом всього лише п’яти таких пра-

вильно організованих занять діти, які зазнали

впливу негативних ситуацій (насильство в сім’ї,

перебування в зоні військових подій, важкі

фізичні травми тощо), вчаться керувати власни-

ми емоціями, опановують методику “захисту” від

власних фобій, страхів, невпевненості, а також

формують вміння й у майбутньому активізувати

захисні механізми власної психіки задля попе-

редження розвитку посттравматичних станів. Під

час семінару практичні психологи отримали

методичну літературу, а також електронні версії

матеріалів з означеної теми.

Олена Хлистун


